

Бывают ли ситуации, когда тушить огонь самостоятельно нельзя?

Да, конечно, бывают. Когда человек сталкивается с пожаром, он должен понимать, ЧТО горит, ПОЧЕМУ горит, а также КАК и ЧЕМ из подручных средств он может с этим возгоранием справиться. Если оценить хотя бы один из этих пунктов нельзя, то тушить возникший пожар самостоятельно опасно, потому что есть риск сделать хуже и причинить ещё больший вред.

Кроме того, нужно помнить, что далеко не все возгорания можно тушить водой. Рассмотрим несколько примеров:

- 1) Если горит электроприбор. В этом случае нужно его обесточить, а тушить рекомендуется только сухими веществами: сухим песком, одеялом, специальными порошковыми или углекислотными огнетушителями. А если пожар возник из-за короткого замыкания в проводке – то здесь остается только обесточить помещение, покинуть его и вызвать пожарных.
- 2) Если горят вещества, которые вступают в реакцию с водой: щелочные металлы натрий или калий. Вода при взаимодействии с этими веществами может вызвать взрыв и разбрызгивание горящего вещества. Для тушения таких возгораний используются порошковые огнетушители.
- 3) Если горит масло или бензин, вода не поможет. При загорании масла на сковороде нужно отключить газ, накрыть сковороду крышкой и тряпкой, чтобы перекрыть доступ кислорода. Можно также воспользоваться песком, порошком или порошковым огнетушителем.

Помни, прежде чем приниматься за тушение любого возгорания, нужно оценить ситуацию! Чаще всего, самостоятельно мы можем справиться только с маленькими возгораниями, действуя правильно. А тушение серьезного пожара – это задача специалистов.

